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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Sint-Helena-site Sint-Gillis-Waas  -  Bodemsanering

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1080 van 4 juni 2021 stelde de minister dat 
uit het oriënterend en beschrijvend bodemonderzoek zou blijken dat een bodemsanering 
noodzakelijk is voor de Sint-Helena-site in Sint-Gillis-Waas. Daaropvolgend zou een 
bodemsaneringsproject opgesteld moeten worden. De timing van het hele project zou 
afhangen van de beschikbare dossiers en de prioriteit ten opzichte van andere dossiers 
binnen de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM).

1. Wat is het resultaat van het oriënterend en beschrijvend bodemonderzoek op de Sint-
Helena-site? Is een bodemsanering absoluut noodzakelijk?

2. Werd er al een bodemsaneringsproject opgesteld? Zo ja, wat is de timing van de 
sanering? Zo niet, wat is de prioriteit van het project en wanneer zou het project 
opgesteld worden?

3. Welke stappen zullen nog ondernomen moeten worden in het dossier? Wat is de timing 
daarvan?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 238 van 2 december 2022
van KOEN DANIËLS

1. Zoals ook reeds vermeld in het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 1080 van 4 juni 
2021 is het resultaat van het oriënterend en beschrijvend bodemonderzoek 
inderdaad dat er een bodemsanering noodzakelijk is.

2-3. Het bodemsaneringsproject was nagenoeg volledig opgemaakt. In kader van de 
voorziene bemaling en lozing van opgepompt grondwater is er dan opdracht gegeven 
een aantal analyses op PFAS uit te voeren. Het resultaat was dat er verhoogde 
concentraties aan PFAS zijn vastgesteld.

Die worden nu gerapporteerd in een verkennend bodemonderzoek dat eerstdaags 
ingediend zal worden bij de OVAM. Deze resultaten zullen dan ook voorgelegd worden 
aan het Agentschap Zorg en Gezondheid (AZG) waarna er gecommuniceerd zal 
worden volgens de gebruikelijke procedures. 

Ondertussen is de bodemsaneringsdeskundige ook al verder onderzoek aan het 
uitvoeren om de PFAS-verontreiniging volledig in kaart te brengen, waarna die 
resultaten via een beschrijvend bodemonderzoek gerapporteerd zullen worden. Het 
is moeilijk hiervoor een timing te geven omdat er niet op voorhand voorspeld kan 
worden wat de omvang en ernst van de verontreiniging zal zijn. Vermoedelijk zijn 
hier verschillende veldwerkfasen nodig om de verontreiniging volledig in kaart te 
brengen. 

Het bodemsaneringsproject zal pas definitief afgerond kunnen worden nadat het 
beschrijvend bodemonderzoek voor PFAS conform verklaard is. Pas daarna kan een 
sanering opgestart worden. Het is namelijk van belang om bij deze saneringswerken 
rekening te houden met de PFAS-verontreiniging en deze, indien nodig, mee te 
saneren.


